

Подвигу жить в веках

К 30-ЛЕТИЮ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Годы уходят, но они не властны стереть в памяти людской величие подвига советского народа, которому жить в веках.

Никогда не забудется тот первый день, тот первый час и даже первая минута фашистского нашествия, когда все мигом куда-то ушло: и тихий июньский рассвет, тронутый легким багрянцем восходящего солнца, и ясный покой поднебесья, и мирная трудовая жизнь. Воздух наполнился рокотом вражеских самолетов, громом артиллерийских залпов, скрежетом танков с черными крестами, сплошным губительного огня...

Тридцать лет пролетело с тех пор. Осыпались и заросли травой траншеи и окопы. Стерлись с лица земли воронки от снарядов и бомб. Выросли новые города, преобразились поля бывших боев, зажили страшные раны, нанесенные войной. Долг и труден был наш путь к Победе. 1.418 суровых дней и ночей гремели битвы Великой Отечественной войны — самой тяжелой и самой жестокой в истории нашей Родины.

22 июня 1941 года.. Нам никогда не забыть этого дня, не забыть тех живых и павших, кто первым принял на себя удары врача. И поныне, как немые свидетели, стоят стены героической Брестской крепости, избитые и выщербленные пулями и осколками. На них и сейчас еще можно прочесть надпись, нацарапанную не то штыком, не то гильзой: «Умрем, но не уйдем, 22.6.41 г.». Враг уже рвался к Минску, выходил на подступы к Смоленску, а в эфир по-прежнему летело: «Я крепость... Я крепость... Ведем бой...»

То были первые зерна отваги, стойкости, героизма. Потом эти драгоценные зерна дали обильные всходы: рождались миллионы героев. Полигрук Василий Ключков, сражаясь на панфиловских рубежах у разъезда Дубосеково, произнес слова, ставшие боевым призывом: «Велика Россия, а отступать некуда. Позади Москва». Бестримерный геройзм и стойкость защитников волжской твердыни лаконично и мужественно выразил снайпер Василий Зайцев: «За Волгой для нас земли нет!»

Победителями вошли советские воины в поверженный Берлин, выполнили свой интернациональный долг — освободили народы многих стран Европы от фашистского ига. Дорогой ценой досталась нам победа. 20 миллионов сынов и дочерей народа не вернулись в отчие дома. Невозможно забыть того, что пережил и выстрадал советский народ за тяжкие годы войны.

Великая Отечественная война показала, что в мире нет сил, способных одолеть социализм, победить советский народ, который вооружен идеями марксизма-ленинизма, беспрепятственно любит свою Родину, имеет такого политического организатора и руководителя, как партия коммунистов. Это она мобилизовала все силы и резервы страны на разгром фашистских захватчиков, это под ее руководством советский народ выдержал суровые испытания войны и победил.

Однако великие уроки минувшей войны забывают империалистические агрессоры. Любители военных авантюризмов упрекают нас в том, что мы никак не можем отрешиться от воспоминаний о давно пережитом, минувшем. Они хотят, чтобы мы забыли войну, смертельную схватку с врагом, гибель миллионов, блокаду, пожарища, лагеря смерти. Они держат пистолет на новую войну — еще более страшную и разрушительную — термоядерную. В различных местах планеты польгают военные пожары, то тут, то там возникают военные конфликты.

Особую опасность для мира представляет агрессивный блок НАТО, возглавляемый США. Только за минувший год страны НАТО израсходовали на подготовку войны 103 миллиарда долларов. Они держат под ружьем шесть миллионов солдат. Одни США имеют армию в десять раз большую, чем была у них до второй мировой войны. В 30 странах земного шара размещены 3.500 американских военных баз. Силы агрессии и милитаризма, как отметил XXIV съезд КПСС, хотя и потеснены, но не обезврежены. Острие их возрастающей агрессивности направляется, как и раньше, против Советского Союза и других социалистических стран.

И пока мы живем в неспокойном мире, советский солдат стоит на боевой вахте, оберегает мирную жизнь своих соотечественников. Ленинская партия, Советское правительство, весь наш народ неустанно заботятся о повышении обороноспособности страны, об укреплении армии и флота — грозного щита и меча нашего Отечества. «У нас, — отметил в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии тов. Л. И. Брежнев, — есть все необходимое: и честная политика мира, и военное могущество, и сплоченность советского народа, — чтобы обеспечить неприкосненность наших границ от любых посягательств и защитить завоевания социализма».

Ощущимый вклад в разрядку международной напряженности внес XXIV съезд КПСС. Он принял широкую внешнеполитическую программу. Ее основа — борьба за избавление человечества от новой мировой войны, за безопасность и социальный прогресс. Неотложной задачей наша партия считает ликвидацию военных очагов в Юго-Восточной Азии и на Ближнем Востоке.

Очень важные предложения внес XXIV съезд партии по обеспечению европейской безопасности, по борьбе за прекращение гонки вооружений — и ядерных, и обычных, — за разоружение, вплоть до всеобщего и полного, о созыве конференции пяти ядерных держав. Глубоко мирные устремления Советской страны, победившей в невиданно тяжелой войне с гитлеровским фашизмом, вызывают сочувствие и поддержку у всех, кому ненавистна война, кто хочет всегда видеть над головой мирное небо.

А. КОЧЕТКОВ.

(Пресс-бюро «Правды»).

С богатым арсеналом

На состоявшемся недавно собрании работников учреждений культуры нашего района были подведены итоги работы клубов и библиотек во время весеннего сева.

В приведенных цифрах и фактах доклада о работе учреждений культуры, в выступлениях содокладчиков А. А. Честных — заведующей Атамановской районной библиотекой, А. Я. Колесовой — заведующей Кургуковской библиотекой, в прениях отмечена большая работа клубов и библиотек. Под руководством местных партийных организаций, используя разнообразные формы и методы, клубы и библиотеки всеми силами способствовали успешному ведению и завершению весеннего сева.

Широко освещали ход полевых работ, показывали передовые методы труда, беспощадно бичевали лодырей и прогульщиков, создавали интересный и разнообразный отдых по окончании рабочего дня. За апрель—май перед тружениками выступили 76 лекторов и докладчиков, дано около 150 концертов и спектаклей, проведено 92 тематических вечера, 16 массовых детских мероприятий. Привлечено в библиотеки района 12246 постоянных читателей, выдано населению

139485 книг. Эти цифры говорят о большой повседневной работе учреждений культуры района.

Интересно строит свою работу костенковцы (директор Дома культуры И. В. Тетеревак, заведующая библиотекой З. В. Зырянова). Систематическое чтение лекций и докладов, ежедневное проведение бесед на производственных участках по текущим событиям, постоянно действующая концертная бригада, которая обслуживала все села своего хозяйства и лучшие номера посвящала передовикам труда, цикл тематических вечеров, таких, как «Памяти павших воинов», «Товарищ Ленин, мы вам докладываем», «Наш гость — депутат съезда» — все это было в арсенале работников культуры.

Свыше 10 лекций и бесед проведено в с. Пушкине (заведующая клубом В. П. Старченко). Большое место здесь отведено пропаганде передового опыта. Беседы и читки, наглядный материал, чествование передовиков взяла Вера Прохоровна на вооружение в своей работе. Демонстрируемые фильмы посвящены здесь лучшим людям села: дядкам тт. Здебской, Тито-

вой, механизатору тов. Гельцову, молодым избирателям тт. Лузяниной, Бересневой. Организовано шесть концертных выступлений.

Радует работа Красинского клуба (заведующая Надежда Терехина). Молодой работник, она быстро вошла в колею своей беспокойной профессии. Разнообразна работа этого клуба: «Вечер добрых хозяев», «Вечер вопросов и ответов», устные журналы «Молодой избиратель», «Ленин и книга», постоянно действующая концертная бригада, которой дано только в мае три концерта, детский утренник «Здравствуй, пионерское лето». Все это говорит о способностях Нади. Конечно, этот успех невозможен был бы без большой помощи со стороны секретаря партийной организации и управляющего отделением. Клуб содержит в хорошем состоянии, обеспечен всем необходимым для работы.

Много добрых слов можно сказать в адрес работников библиотек. Благодаря им книга стала постоянным другом почти каждой семьи района. Библиотеки сел Сары-Чумыш (заведующая А. Г. Осипова), Апанас (Л. Е. Толстова), Куртуково (А. Я. Колесова), Аил (З. И. Ступенькова) перевыполнили на

НА ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ!

27 июня в бору близ с. Сосновки состоится районный праздник молодежи. Его программа включает в себя массовый митинг, встречу с делегатами партийного и комсомольского съездов, лучшими тружениками района.

Сильные и ловкие померяются силами в спортивных состязаниях по футболу, волейболу, в перетягивании каната. Выступят силачи-тиреевики. Состоится кросс на дюжинах мотоциклах разных классов. Большой интерес вызовут выступления агитконцертных бригад Сосновки, Костенкова, Степного, пос. Рассвет и других. Эстрадный концерт, танцы, игры и ат-

тракционные помогут весело отдохнуть. Будут продемонстрированы последние модели одежды с последующей продажей лучших образцов легкого платья, трикотажных изделий, головных уборов и т. д. Победителей спортивных соревнований ждут призы и сувениры. Отличившихся в труде наградят премиями, подарками и грамотами. Будут отмечены лучшие агитконцертные коллективы.

Добро пожаловать на праздник! Приглашаем всю молодежь района. Открытие праздника в 10 часов утра.

ОРГКОМИТЕТ
по проведению
празднования
Дня молодежи.



В Ровно состоялся большой праздник, посвященный проводам молодых ровенчан на службу в ряды Советской Армии. На площади имени В. И. Ленина перед призывающими с трудовыми и боевыми знаменами прошли Герои Советского Союза, ветераны Великой Отечественной войны, партизаны и подпольщики, старые коммунисты. Призывающим были вручены наказы от ровенчан и булавы живых цветов.

На снимке: проводы призывающих в Советскую Армию. Учительница Евдокия Васильевна Ткаченко (справа) и десятиклассницы беседуют с призывающими Валерием Адамским и Юрием Пудловским.

(Фотохроника ТАСС).

● ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУЛЕНИЙ

„БЕЗ ЧУТЬЯ МОМЕНТА“

Так называлась корреспонденция, напечатанная в «Сельской правде» за 22 мая, в которой нас критиковали. Материал газеты 8 июня был обсужден на заседании парткома. Проведены индивидуальные беседы по выступлению «Сельской правды» с секретарями партийных бюро, председателями групп и постов народного контроля, заведующими агитколлективом и лицами, ответственными за наглядную агитацию.

Концерт, который был дан на центральной усадьбе подхоза 29 мая, имел более обширный репертуар, чем прежде, номера его содержали критику в адрес нарушителей трудовой и общественной дисциплины.

На всех отделениях поднимается флаг в честь передовиков производства. На втором отделении стали выпускать «молнии». По рекомендации газеты регулярно заполняется календарь посевных работ. Вручается переходящий кубок «Передовику производства в социалистическом соревновании».

Мероприятиями парткома по организационно-партийной и массово-политической работе в период полевых работ обеспечен семинар с руководителями постов народного контроля. Их задача — следить за качеством выполняемых работ, рациональным использованием сельхозтехники и т. д. Ответственным за эту работу назначен председатель группы народного контроля А. С. Корнев, отчет которого заслушивался на заседании парткома.

В. КОСАРЕВ,
секретарь парткома
подхоза им. Куйбышева.

Не только самолетом

Работы по химпрополке начались в первой декаде июня. Нынче мы должны обработать 20900 га посевов. Для выполнения этой огромной работы привлекаются два самолета и два вертолета, а также по хозяйствам района имеется около 30 наземных опрыскивателей. Часть машин будет отвлекаться на борьбу с вредителями овощей и других культур. Таким образом, с помощью авиации планируем обработать свыше 11 тысяч гектаров, остальное — наземно.

В комплексе агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности сельскохозяйственных культур, важное значение имеет очищение посевов от сорной растительности.

Сорняки наносят огромный ущерб сельскому хозяйству. Из-за сильной засоренности полей урожай может снизиться на 20—25 процентов, а иногда гибнет полностью.

Вред, приносимый сорняками, многообразен. Они поглощают из почвы питательные вещества и влагу. Например, овес на образование килограмма сухого вещества берет из почвы 400—500 килограммов воды, тогда как для выращивания килограмма проса требуется 225 килограммов. При средней засоренности осот розовый уносит с каждого гектара почвы 140 кг азота, 120 кг калия и свыше 30 кг фосфора.

Сорняки являются рассадниками различных сельскохозяйственных вредителей и болезней, способствуют их развитию и распространению. Около 400 видов сорных растений из имеющихся 1500 являются ядовитыми для домашних животных и человека. Сорняки усложняют созревание и уборку, увеличивают потери до 30 процентов.

Наиболее устойчивы злаки к гербицидам 2,4Д в фазе полного кущения, которая продолжается в течение 10—15 дней. В эту фазу рекомендуется обрабатывать посевы. Заканчивать обработку нужно не позднее выхода растений в трубку. За-

падывание со сроками обработки может привести к повреждению колоса. Кроме того, поздние обработки всегда малоэффективны. В это время сорняки вступают в фазу бутонизации и цветения и становятся более устойчивыми.

Кукуруза устойчива к гербицидам группы 2,4Д в фазе трех-пяти листьев. Более ранние и более поздние сроки недопустимы, так как результат будет обратным желаемому: повреждение растений и снижение урожая. Повреждения чаще всего наблюдаются у кукурузы, вступившей в фазу интенсивного роста, то есть когда растение имеет семь—девять листьев.

После обработки в течение 7—10 дней стебли кукурузы в прикорневой части бывают очень хрупкими, и во избежание их поломок междурядную обработку в эти дни проводить не следует. Устанавливая сроки применения гербицидов, необходимо прежде всего руководствоваться фазой развития и состоянием культурных растений, обязательно принимать во внимание фазы развития сорняков.

Н. КИЧИГИНА,
агроном-энтомолог
райсельхозуправления.

Нам отвечают

3 июня «Сельская правда» напечатала заметку «Ни пройти, ни проехать» жителей улицы Фестивальной с. Атаманова. Авторы писали о плохом состоянии проездов дороги. Вот что сообщил нам недавно председатель Атамановского сельсовета П. Е. Волков:

«Заметка была обсуждена, факты проверены членами исполнкома. Сейчас улица Фестивальная находится в удовлетворительном состоянии. Но в двух местах имеются выбоины. При первой возможности они будут за- гравированы».

На ВДНХ ССР демонстрируются новинки

Москва. На выставке «Наука и техника — сельскому хозяйству», размещенной на открытой площадке ВДНХ ССР, демонстрируются новинки мелиоративной и ирригационной техники.

На снимке: каналоочиститель «МР-2А» для очистки от наносов и растительности каналов глубиной до 1,5 метра и шириной по дну до 4-х метров. Каналоочиститель навешивается на трактор

«Т-100 МБГС-1». Он снабжен фрезой диаметром в 2,5 метра, которая при работе вращается со скоростью 115 оборотов в минуту. Производительность агрегата — 110 кубических метров в час. Годовой экономический эффект его использования — 4950 рублей. Каналоочиститель разработан и изготовлен на Мозырском заводе мелиоративных машин.

(Фотохроника ТАСС).



Фельетон

Брутто, нетто

и мешки

Петра Яковлевича Житкова, председателя Сидоровского совхоза-брюколя. Недавно на магазинах появилось соблазнительное объявление: «Рабочий принимает у населения картофель по цене восемь копеек за килограмм в неограниченном количестве». Прикинули люди свои резервы и, будучи заняты работой на полях и фермах совхоза, решили не тратить драгоценного времени для поездки на рынок, повезли картофель в магазин. Мои соседи, используя попутный транспорт, также погрузили 20 мешков. Увидела это пенсионерка тетя Дуся, попросила «потянуть» и ее девять мешков.

И тем не менее то и другое чего-то стоят. Что бы вы сказали, если бы на молоко-приемном пункте брали у вас молоко вместе с бидоном, а платили только за молоко? По-видимому, такой номер не прошел бы более одного раза. Да и то нарядли прошел бы. На самом деле, что было бы, если бы вместе с углем завод забирал у железной дороги и поезд? Или вместе с молоком и автоцистернами-молоковозом? Скажете: абсурд? Конечно, в сравнениях мы «хватили через край», но скромная аналогия все-таки есть.

Бытует она в ведомстве уважаемого в нашем районе Тимофея Яковлевича Киреева, председателя райпотребсоюза, и его подчиненного

что превышает стоимость мешков, в которых она имеет привычку путешествовать. А сданная тетей Дусей и моим соседом картошка пропутешествовала до г. Междуреченска с мешками хозяев, причем последние исчезли безвозвратно.

Придя на заготпункт Сидорова в седьмой раз, мои соседи стали громко возмущаться. По натуре своей люди привередливые и неуклюжие, они никак не хотели примириться с «экономическим эффектом» от своей торговли в размере полутора копеек с килограммом, беззастенчиво критиковали заготовители тов. Огородникова, тов. Житкова и даже самого тов. Киреева. Вокруг собралась толпа, привлеченная шумом. Чей-то бодрый мужской голос сказал:

— Чего шумят? У меня самого прошлый год пятнадцать кулей «увели», с беленькими меточками — бузвой «Т». Больше не обманут!

Повозмущавшись порядка-ми, действующими в системе новокузнецкой потребкооперации, все разошлись. Моя соседи тоже отправились возвращаться. Что будет дальше — неизвестно. Как будут заготовлять картошку в будущем году — тоже неясно. Неужели надеются на новых простаков? А вдруг такие переведутся?

В. ЧЕРНОВ.

с. Терехино.

Сладкая вода

Возможно, что где-нибудь в городе этот красивый двухэтажный дом показался бы не-приметным. Но здесь, в Атаманове, он прекрасно смотрится. Трудно удержаться от сомнения не заглянуть в него.

Знакомьтесь — это новый цех газированных фруктовых напитков. Строился он всего лишь год. В бригаде строителей были молодые парни, только что закончившие восемь классов Атамановской школы. Под руководством опытного мастера К. Шатеркина они отлично справились с заданием.

Ровный гул машин, мелодичный звон посуды на транспортере и веселые голоса работниц наполняют высокие своды внутренних помещений. Слаженно, быстро и без лишней суеты работают мастерицы. В совершенстве освоили свою новую профессию Г. Крибокова, Е. Адом, Г. Щедрина, И. Дрелинг.

Из моечного цеха сверкающая чистотой посуда подается на ленточный транспортер и

наполняется сиропом. Далее — к прессу, где наполняется газированной водой и закупоривается. Затем бутылки украшаются этикетками и расфасовываются в ящики.

— Пожалуйста, попробуйте, — предлагает искристый освежающий напиток В. И. Кузнецова, старший мастер цеха.

— Наши работницы, — рассказывает она, — хорошо освоили весь производственный процесс, могут заменить друг друга на любом участке. Учиться работе мы ездили в город на кондитерскую фабри-

ку. В смену выпускаем до 20 ящиков фруктовой воды. Это не предел. За полтора месяца работы мы не смогли освоить полную мощность цеха, так как не все процессы механизированы. Думаю, что при стопроцентной механизации мы сможем делать за смену по 40—50 ящиков напитков. Продукцию охотно покупают во всех окружающих селах.

На снимках: 1. И. Г. Дрелинг, мастер цеха фруктовых вод. 2. Общий вид цеха.

Текст В. ТАРАСОВА.

Фото Б. ХИМИЧА.



ПРЕДСКАЗАТЕЛИ ПОГОДЫ

21 июня 1921 г. В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров РСФСР «Об организации метеорологической службы в РСФСР». Этим документом было положено начало созданию современной метеорологической службы в нашей стране.

Время было исключительно тяжелым для молодого Советского государства. Разруха, связанная с недавно закончившейся гражданской войной, тяжелое экономическое положение — все это требовало немедленных мер для восстановления сельского хозяйства. Нужды возрождающегося сельскохозяйственного производства и рождающейся в стране авиации в свою очередь требовали развития метеорологиче-

К 50-ЛЕТИЮ ГИДРОМЕТСЛУЖБЫ

ской и агрометеорологической служб погоды.

Агрометеорология — наука, изучающая метеорологические, климатические и гидрологические условия, имеющие значение для сельского хозяйства в их взаимодействии с объектами и процессами сельскохозяйственного производства. Основной целью агрометеорологии является содействие сельскому хозяйству в рациональном использовании климатических и погодных условий для получения высоких и устойчивых урожаев и успешного развития высокопродуктивного животноводства.

Основными видами обслуживания в настоящее время

являются агрометеорологическая информация и прогнозы, агроклиматическая и микроклиматическая оценка территории. Информацией и прогнозами освещается влияние текущей или ожидаемой погоды на произрастание сельскохозяйственных культур и производство сельскохозяйственных работ. Данные агрометеорологических наблюдений находят разнообразное применение. Особенно широко они используются в оперативной работе по агрометеорологическому обслуживанию сельского хозяйства. Используются при составлении агрометеорологических информаций (ежедневных, декадных,

сезонных бюллетеней и обзоров), агрометеорологических ежегодников и различных справок и прогнозов: влагообеспеченности посевов, темпов развития, сроков созревания и условий уборки сельскохозяйственных культур и трав, условий перезимовки озимых культур.

Гидрометеослужба СССР к настоящему времени достигла высокого уровня в своей научной и оперативной работе.

Высокий уровень научных исследований создал благоприятные условия для успеш-

ного удовлетворения многочисленных запросов страны к гидрометеорологии. Агрометеорологи Советского Союза принимают активное участие в деятельности Международной агрометеорологической организации. К настоящему времени значительное развитие агрометеорологические работы получили во всех социалистических странах, а также в Индии, США, Англии, Японии и некоторых других.

Г. БОБРОВА,
агрометеоролог
Новокузнецкого
гидрометбюро.

Предприимчивые бизнесмены

По улице Нью-Йорка идет юноша. Вид у него, прямо скажем, оригинальный — всклокоченные волосы, вымазанная краской майка, потрепанные джинсы и стоптанные, изогнутые, вероятно, из автомобильных покрышек сандалии. По виду это типичный «хиппи», презирающий материальные блага. Но не следует спешить с выводами. Если внимательно присмотреться, то можно обнаружить, что прическа «под хиппи» сделана в дорогой парикмахерской, визит в которую обходится не менее чем в 10 долларов. «Потрепанная» одежда и обувь также скорее всего приобретены в одном из дорогих магазинов, специализирующихся на продаже товаров, которые так обработаны, что выглядят потрепанными.

Дело в том, что мода на «хиппи» за последнее время широко распространилась среди буржуазной молодежи, представители которой, хотя

и ходят в лохмотьях, регулярно получают солидные денежные чеки от богатых родителей. Американские фабриканты и торговцы поспешили использовать это увлечение для того, чтобы сорвать новые прибыли на так называемом «молодежном рынке». В производство «потрепанной» одежды и обуви включились крупные компании. Солидная торговая фирма «Хенди Энди» открыла несколько специализированных магазинов по продаже «псоведолохмотьев».

Не отстает и Пентагон. В военных магазинах, где продаются так называемые «военные излишки», теперь можно приобрести поношенную шинель или военную тужурку, армейские бутсы или солдатский вещевой мешок, вошедшие в моду у «хиппи». Крупнейшая фирма косметических товаров «Жилетт» выпускает специальный лак для волос, который придает им всклокченный вид.



Чили. Крестьяне в национальной одежде.
Фотохроника ТАСС.

Ловцы жемчуга

Ранним утром от берегов Бахрейнских островов, расположенных в Персидском заливе, отправляются на своих лодках на промысел ловцы жемчуга. Для местного населения этот промысел является одним из источников средств к существованию, а для правителей прибрежных княжеств — одним из способов обогащения.

Как и сотни лет назад, на бедренная повязка, нож, веревка с камнем и корзина — вот скромные атрибуты ловцов жемчуга. Попружаясь на глубину до 27 метров, они передко вступают в борьбу с подстерегающими их там осьминогами и акулами. Зачастую эти схватки под водой заканчиваются трагически.

Для того, чтобы погрузиться на дно, ловец привязывается к канату с грузом и спускается за борт лодки. На дне он орудует ножом, собирает раковины и складывает их в корзину, прикрепленную на пояске. По истечении трех минут пребывания под водой он дергает из всех сил канат, и его вытаскивают на поверхность. Тренированный ныряльщик за это время собирает около 10 раковин, содержащих жемчужины.

Прошли те времена, когда

целые флотилии до тысячи и более лодок под звуки барабанов и гром лушек поднимали паруса и отплывали к месту лова жемчуга в начале сезона. Год назад, например, на промысел к берегам княжества Абу-Даби и Дубай вышло только четыре лодки с сорока ловцами жемчуга.

Специалисты считают, что главной причиной снижения спроса на натуральный жемчуг служит то обстоятельство, что в ряде стран началось искусственное разведение жемчужных моллюсков на специальных морских плантациях. Снижение цен на жемчуг в результате этого привело к упадку традиционного промысла в Персидском заливе.

200 центнеров печени

Гусиная печень всегда считалась традиционной стилем венгерского экспорта. Потом ее вывоз резко сократился, одной из причин было ошибочное мнение, что откорм гусей невыгоден в условиях крупного кооперативного хозяйства. И вот крестьяне кооперативов «Мир» в Задварекаше и «Новая надежда» в Мезетуре решили опровергнуть это утверждение и вернуть венгерской гусиной печени прежнюю славу. Они обязались производить 200 центнеров этого ценнего продукта в год.

Значение их инициативы становится понятным, если учесть, что в прошлом году Венгрия экспортирует в Азию 2 000 центнеров печени, счи-

тающейся большим деликатесом, за один килограмм ее на зарубежном рынке платят по 15 долларов.

Начали с подбора наиболее выгодной породы птицы. Главному животноводу кооператива «Мир» Лайошу Галу вместе с другими специалистами путем скрещивания венгерской породы с рейнской удалось вывести ценный гибрид «Ф-1».

Накопленный кооператорами опыт представляет большой интерес. Прежде считалось, что печень «набирает в весе» лишь при продолжительном откорме. Кооператоры доказали, что главное — в интенсивности откорма. За 28 дней на гуся расходуется 25 килограммов

кукурузы, т. е. почти по килограмму в день вместо 300—500 граммов, считавшихся нормой раньше. Откорм птицы начинается после 12—13-недельного возраста, что дает большую экономию зерна.

Труженики обоих сельскохозяйственных кооперативов сдержали свое слово. В прошлом году они вырастили на откорм 50 тысяч гусей и продали государству 200 центнеров гусиной печени. Доход от реализации печени, мяса и пуха птицы составил 10 миллионов форинтов. В этом году венгерские кооператоры взяли новые, еще более высокие обязательства.

(ТАСС).

сянных бюллетеней и обзоров), агрометеорологических ежегодников и различных справок и прогнозов: влагообеспеченности посевов, темпов развития, сроков созревания и условий уборки сельскохозяйственных культур и трав, условий перезимовки озимых культур.

Гидрометеослужба СССР к настоящему времени достигла высокого уровня в своей научной и оперативной работе.

Высокий уровень научных исследований создал благоприятные условия для успеш-

скому» не израсходовано ни килограмма горючего. А в областном управлении? Тоже могут поверить. И тогда совхозу «Безруковский» скрывают количество поставляемого горючего. Вот в какое положение можно попасть, если небрежно составлять отчеты!

В. СТАРИНОВ.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ДОМОВ БЫТА!

Комбинат бытового обслуживания № 2 в сельских домах быта принимает заказы на индивидуальный пошив, ремонт одежды и обуви, трикотажных изделий, одежды из ткани болоньи, изготовление зеркал, трельяжей, трюмо; заказы на стирку белья с переработкой в Еланском доме быта; химчистку и крашение одежды.

Заказы на пошив обуви принимаются по образцам с выполнением на обувной фабрике города Новокузнецка. Срок изготовления — 21 день, ремонта — 8 дней.

С июля 1971 года Кузнецкий дом быта производит расчес шерсти.

Администрация НБО № 2.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефон редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора, радиовещания — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОПО8105
Заказ 9292, тираж 6310

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.